План занятий со школьниками младших классов по профилактике наркомании и табакокурения

Структура работы 

1. Приветствие. 

2. Информационный блок. 

3. Игровой блок. 

4. Анализ работы. 

5. Прощание. 

Продолжительность работы 40 минут.

Тематика информационного блока 

1. Вредные привычки и наше здоровье. 

2. Ознакомление школьников со строением органов дыхания. Влияние табакокурения на деятельность легких. 

3. Строение сердца, выполняемая им работа в организме. 

4. Воздействие табакокурения на сердечно-сосудистую деятельность. 

5. Нервная система и мозг – организаторы работы всех органов. 

6. Влияние курения, приема алкоголя и сильнодействующих лекарственных препаратов на работу головного мозга. 

7. Предоставление информации об изменении личности людей, употребляющих наркотики и о проблемах с этим связанных. 

8. Информация о количестве наркоманов и об опасности для общества их поведения. 

9. Влияние наркотиков на растущий организм. 

10. Алкоголь и его влияние на здоровье. 

Занятие
Тема: Ознакомление школьников со строением органов дыхания. Влияние табакокурения на деятельность легких.

Цели: 

· дать понятия об органах дыхания, 

· показать какое вредное воздействие оказывает курение на здоровье, 

· обучить детей навыкам отказа от предложения закурить. 

Занятие проводят совместно валеолог и психолог в группе учащихся 1–3-х классов численностью не более 10–12 человек. Продолжительность занятия 40 минут. 

1. Приветствие. 

2. Информационный блок. 

3. Тренинговые упражнения по развитию навыков отказа от курения. 

4. Обсуждение итогов занятия. 

5. Прощание. 

Ход занятия
1. В качестве приветствия используется игра по кругу “Мое имя. Мое настроение”. Дети встают в круг. Каждый по очереди называет свое имя и рассказывает о своем настроении сегодня.

После приветствия дети садятся на стулья по кругу.

2. Беседа со школьниками о том, знают ли они, что называют вредными привычками, почему они вредные и как они влияют на здоровье. 

Вы знаете, как человек дышит? Воздух поступает через нос и по воздухоносным путям, похожим на трубочки, попадает в легкие. Это такие органы, напоминающие воздушные шарики, наполненные воздухом. Они расположены в грудной клетке, их два : по одному слева и справа. Когда мы вдыхаем воздух, легкие наполняются им и расширяются, затем они слегка сужаются, и воздух поступает в кровь, с которой разносится по всему организму.

Когда человек курит, вместе с воздухом он вдыхает табачный дым. Ученые установили, что в табачном дыме содержится много вредных ядовитых веществ, в частности, вещество под названием “никотин”, которое является сильным ядом. Они попадают в легкие, а затем разносятся с кровью по всему организму. Посмотрите, как различаются легкие курильщика и здорового человека (демонстрируются рисунки легких курильщика и некурящего). Легкие при курении становятся серыми, сморщиваются и не могут выполнять свою работу, поэтому не хватает кислорода другим органам. Поэтому курящих человек часто болеет, у него сильный кашель, ему не хватает воздуха. Когда он быстро идет, он задыхается. 

Даже люди, которые не курят, а просто находятся рядом с курящим человеком, вдыхая дым сигарет, могут плохо себя чувствовать, и у них может начаться кашель. Поэтому курящий человек наносит вред не только своему здоровью, но здоровью окружающих его людей.

3. Тренинговое упражнение “Давай покурим”.
Цель: групповой поиск различных доводов против курения.

Описание упражнения: 

Школьники делятся на пары. Каждая пара проигрывает ситуацию. Первый участник предлагает партнеру закурить, а тот в свою очередь должен отказаться. Затем участники меняются ролями.

После окончания игры участники делятся впечатлениями, обсуждают кому в какой роли было легче.

4. Подведение итогов занятия, обсуждение полученной информации, навыков, приобретенных в ходе работы. 

1. Как человек дышит, какие органы ему в этом помогают? 

2. А что происходит, когда человек курит? 

3. Как может измениться состояние здоровья курящего человека? 

4. Как вы станете действовать, если вам предложат закурить? 

5. Ритуал прощания. Игра в кругу “Телеграмма”.

Дети встают в круг, берутся за руки и ведущий пожимает руку рядом стоящему ребенку, тот передает пожатие руки (“телеграмму”) по кругу, пока она не вернется к ведущему.

